

新奧不打算再延寄股東通函

香港文匯報訊（記者 廖毅然）新奧能源(2688)中石化(0386)合組財團收購中國燃氣(0384)一事一拖再拖，新奧昨日表示，即使中燃管理層不與財團正面溝通，或財團做不到盡職調查，對整個收購進程都沒有多大影響，若商務部如期在下月初完成反壟斷審查，新奧不打算再延遲寄發股東通函的日期。

曾考察中燃 業務沒有問題

收購要約指出，財團擬以每股3.5元，總共167億元全購中國燃氣。新奧原定於今年2月28日向股東寄發通函，但日期兩度延遲，如今暫定於4月30日發通函，最後截止日期為5月15日。財團一直希望與中燃管理層直接溝通，使盡職調查得以完成，並把與中燃所談的、更具體的內容也包含在股東通函內。新奧財務總監鄭則鍔昨日則指，盡職調查是可以豁免的，而且新奧在提出要約前有派過員工去考察中燃的項目，認為對方業務沒有問題。

自財團於去年12月中提出要約後，雙方一直各有說法。財團多次要求直接對話，中燃則認為對方的收購並非善意。鄭則鍔昨日再指出，中燃若站在股東立場考慮，應與財團商談。他又回應中燃的指責，表示在提出要約前，新奧管理

層已與中燃董事總經理梁永昌或執行董事龐英學接觸，並表達出收購的意願。

不調收購價 中燃立場不變

不過，對於收購價方面，新奧執行董事兼副總裁王冬至再度強調，認為價格屬公平及合理水平。

收購進行至今，中燃兩大股東韓國SK及富地石油的取態尤為重要，截至本周二，富地一方持股量已增至14.19%，而SK持股量則為10.84%。王冬至昨日稱，一直與中燃的股東用各種的方式溝通，但至今未得到明確的答案。

市場一直有呼聲指，新奧若要鯨吞中燃，必需付出龐大的財務代價，兩大評級機構標普及穆迪更一度下調新奧的評級。鄭則鍔指，以後進行每個融資前必定會事先和評級機構溝通。他並強調，集團財務穩健，手頭現金足夠應付需要。



■左起：新奧能源執行董事兼副總裁王冬至、行政總裁張葉生、財務總監鄭則鍔。

香港文匯報記者 廖毅然 攝

若維持現時收購價，新奧這次需要付出現約60億元人民幣的代價，現時集團擁有所有手頭現金約58.7億港元，鄭則鍔並指，

現正與中國銀行討論進行再融資，又與數家商業銀行商討不低於3億美元的備用信貸。

未來派息比率或增至

香港文匯報訊（記者 廖毅然）市場質疑新奧能源(2688)的收購行動太危險，對其財務狀況有影響。但新奧財務總監鄭則鍔昨日預計，今年經營活動會出現淨現金流入，且未來派息比率可能會由現時約25%增至50%。新奧去年多賺23.7%至12.5億元(人民幣，下同)，總收入增長34.4%至150.7億元，每股盈利1.19元，派末期息29.37仙，較上年多21.8%。

期內燃氣接駁費及燃氣銷售費收入分別上升29.6%及39.3%，至34.2億元及79.8億元。新增接駁天然氣住宅用戶為103萬，累計達665.8萬，而工商業用戶新增5178萬戶至23501戶。雖然新增用戶以住宅為主，但去年67%的燃氣銷售收入均來自工商業用戶。鄭則鍔指，工商業用戶提價速度快，未來住宅用戶佔燃氣銷售收入的比例，可能由去年的16.5%降至10%以下。去年天然氣銷售量增31.6%至50.11億立方米，今年目標增長為25%。

中興通訊淨利遠遜預期



■中興日本株式會社副總裁王旗在東京介紹新款式智能手機。資料圖片

香港文匯報訊 受全球經濟增長放緩等因素影響，中興通訊(0763)2011年度淨利同比下跌36.6%，為20.6億元(人民幣，下同)，每股盈利0.61元。公司盈利遠較市場預期的32.3億元低。主要因第四季度淨利同比大跌48%，拖低了全年業績表現。公司指出，未來仍面臨利率、匯率和知識產權等風險。

全年少賺36%至20.6億

根據該公司公布的數據計算，中興通訊第四季淨利潤為9.9億元，而該公司2010年第四季淨利潤為18.9億元。德意志銀行日前稱，中興2011年表現疲弱，主要是因為不確定的宏觀經濟環境招致的高昂的非運營開支，預計該公司今年會有反彈。

對於業績下跌，中興通訊公告中解釋，主要受世界經濟增長放緩、國內貨幣政策調整及本集團推行市場規模擴張策略的影響，令集團的毛利率及淨利潤有所下降。公司並提醒投資者，未來仍將面臨着利

率、匯率和知識產權等風險。

ICT產業處新一輪變革起點

隨着公司借貸規模不斷增加，國家借貸利率的波動將直接使其所承擔的利息總額發生變動，進而影響其盈利能力。而匯率風險主要來自以非人民幣結算的銷售，及採購轉換為該公司功能貨幣人民幣的匯兌差異，近期受國際經濟形勢影響，匯率波動較以往有所增加。此外，公司稱，雖已採取嚴格的知識產權保護措施，仍不能排除與其他電信設備廠商、專利許可公司以及與該公司存在合作關係運營商之間的知識產權摩擦。

不過公司又表示，相信隨着國家寬帶戰略的推進，有線市場將迎來新一輪建設，物聯網、雲計算、移動互聯網等ICT產業正處於新一輪變革的起點。今年將深化大國及主流運營商的戰略，拓展政企及服務市場，努力實現主流運營商的規模突破。

復星：宏調長遠有助集團發展

香港文匯報訊（記者 顏倫樂）受全球股市低迷影響，復星國際(656)去年純利同比跌19.4%，董事長郭廣昌表示，去年來自於零售、服務業、金融及其他投資業務貢獻的利潤為2,547億元，主要包括應佔聯營公司利潤2,628億元，處置部分已上市投資項目股權確認收益10.294億元等。不過，受外圍經濟不景氣拖累，集團部分股權投資公允價值浮虧7,408億元，為該板塊帶來淨利潤同比降83.5%。

去年少賺19%至2.5億

集團今年將繼續增加土儲，目前擁有1200萬平米土儲，平均成本每平米2700元。郭廣昌指，宏觀調控政策長遠有助集團發展，目前內地需求仍然強勁，今年會繼續以一、二線城市為投資重心，加大投資額度。此外，集團將會加快拓資產管理業務，並增加資產管理的種類，如人民

幣基金和能源基金，並繼續以LP(有限合伙人)形式推進資產管理業務。

力拓資產管理和保險

至於集團今年鋼鐵和海南礦產量目標分別為700萬噸和380萬噸，郭廣昌坦言目前鋼鐵業務經營不容易，但鋼鐵價格仍處低水平，故集團已將業務發展重心轉向金融消費類的投資，亦會加大發展資產管理和保險業務。

集團保險業務主要包括永安保險和復星保德信人壽(籌建中)。期內永安保險業務收入總額65.45億元，總資產100.32億元，分別較2010年增長12.9%和19%；淨利潤2.84億元，同比跌2.1%。今年集團將加快復星保德信人壽的籌備工作，爭取在年內開業，並集中資源繼續尋找機會加大對銀行等金融板塊的投資，以獲得較高的投資回報。



■復星國際上海總部。資料圖片

質量求生存 管理促發展 誠信贏客戶

海南友明貿易有限公司創立於2003年，公司享有獨立對外自營進出口權，公司主要經營：汽車配件、緊固件、紡織品、服裝、輕工、化工產品、五金、電子產品、傢具等產品進出口業務，產品遠銷歐美及亞洲市場。

我公司一向以「質量為第一，以質保公司」為宗旨，信守合同、價格合理、起貨快捷、交貨準時，不斷開拓、進取、創新，以優質的產品及價格、良好的服務回報多年來客戶對我公司的厚愛和支持。我司熱誠歡迎廣大港澳客商光臨和來函來電洽談，開展真誠合作，共創美好明天。

「沒有最好、只有更好」，是友明貿易的理念，能為世界各地客戶提供更好、更新穎的產品，以及更優質的服務是友明貿易的追求。

地址：中國海南省海口市海甸島沿江四東路富怡別墅7棟首層
電話：0086-898-66271390 傳真：0086-898-66271390
郵編：570208 電子郵箱：286947656@qq.com

海南友明貿易有限公司

匯源果汁：原料成本回落

香港文匯報訊（記者 黃詩韻）匯源果汁(01886)2011年股東應佔純利為3.1億元(人民幣，下同)，同比升56.59%，每股盈利21分，不派發股息。期內公司毛利率由2010年36.7%下降9.8個百分點，至26.9%，毛利率下跌主要由中濃度果蔬汁及果汁飲料的銷量下跌及原材料價格上漲所致。

公司副總裁周紅衛表示，現時原材料價格基本回落至2010年的水平，加上公司生產系統精細化及控制開支，料今年毛利率可以



達到30%以上，而公司新推出的咖啡產品毛利率較高，約為48%。另外，外包裝用膠、白糖等原材料成本回落，有利公司改善毛利率；另外公司運輸方面的費用，亦將下降1-2個百分點。料今年全行業的銷量將有雙位數字增長，相信公司增長將高於行業平均水平，今年產品價格不會有大變動。

負債比率料降至約50%

周紅衛表示，公司目前沒有資金壓力，相信全年負債比率可由去年的61%降至約50%。另外，應收賬款週轉天數料將由去年的59天降至2008-2010年的平均約40天水平。去年公司資本開支約為6.8億元，他指今年將沒有新的工廠投資，資本開支料將不會超過去年的一半，主要用於設備改造等。

浙批首個保險債權投資計劃

香港文匯報訊（記者 茅建興 寧波報道）

從浙江省寧波市金融辦獲悉，浙江省首個獲批保險債權投資計劃，即「人保—寧波交投債權投資計劃」於近日正式落地寧波。保險債權投資計劃，是指保險資產管理公司作為發起人和管理人，依據信託原理，發起設立債權投資計劃，籌集資金投資基礎設施項目，是當前保險資金投資基礎設施領域的主要形式之一。

寧波市投融資重要創新

此次，落地的「人保—寧波交投債權投資計劃」是由中國人保資產管理股份有限公司、寧波交通投資控股有限公司和民生銀行寧波分行三方合作設立，其總規模達到25億元，投資期限為7年，人保集團作

為受托方向符合資格的保險機構籌集資金，這些資金將用於寧波交投公司基礎設施領域的建設，民生銀行為此次融資出具借款保函，並作為此次債券計劃托管銀行，履行資金監管職責。

寧波市金融辦相關負責人表示，引入保險資金投資計劃是寧波市投融資模式上的重要創新，特別是在當前信貸規模緊張、融資成本高的環境下，對拓寬重點項目融資渠道有着重要意義。

今後，寧波市將與保險機構進一步擴大保險資金投資方面的合作，在落實符合規定的融資項目、承債主體、擔保條件等前提下，積極爭取保險資金以股權、債權等方式投資於基礎設施、公共服務、住房保障、環保節能等領域。

平江工業園獲批國家示範基地

香港文匯報訊（記者 曹真真、彭英 通

訊員 李多金 北京報道）在日前國家工信部召開的「十二五」工業轉型升級規劃宣傳貫徹工作會議暨第三批「國家新型工業化產業示範基地」授牌儀式上，湖南平江工業園被正式授牌成為國家新型工業化產業示範基地，管委會主任李員明參加會議並領受示範基地標牌。

據了解，平江工業園自2010年開始以軍民結合產業為依托申報國家新型工業化產業示範基地，通過省市推薦、專家評審、部委調研、社會公示四個階段後，今年初正式通過工信部批准，成為湖南省2009年以來9家獲批國家示範基地的園區之一。

軍民結合產業示範基地

平江工業園軍民結合產業示範基地分為民爆器材、先進裝備、電子科技、新材料四大板塊，民爆器材產業以南嶺民爆、澳瑞凱為龍頭，主要生產LED各類照明產品，佔有同類產品全國市場的60%以上，生產效益良好。

產生區域經濟輻射效應

獲批國家新型工業化產業示範基地是平江工業園發展的里程碑，工信部、財政部、國土資源部頒發了《關於進一步做好國家新型工業化產業示範基地創建工作的指導意見》、《關於印發產業基地公共服務能力提升工程實施方案的通知》等系列政策文件，將從基礎設施、技術創新、產業扶持、金融政策等方面給予產業基地大力支持，這為園區對接長株潭，推動縣域經濟發展，產生區域經濟輻射效應起到積極意義。